乌鲁木齐:

干部不"宅"办公室

下岗再就业职工减免行政事业收费的单位 有11个,其中市政市容管理局减免了城 建占道费,房产局减免了房屋租赁登记 费。"新疆乌鲁木齐市发改委工作人员的 耐心解答,让市民周蓉不住点头。随后, 打算开个面食店的她又去工商局的为民服 务点咨询,同样得到了满意的回答。

乌鲁木齐市决定从今年起,将每年5 月的第2周定为机关干部"为民服务 周",倡导广大机关干部躬身基层,探索 服务群众的长效机制。今年5月中旬,市 直和各区县的机关干部走出办公室, 在公 共场所开展法律咨询、就业信息咨询等服

本报讯 记者乔文汇报道:"市里对 务。窗口单位将根据群众反映的问题,在 优化程序、人性化服务方面制订改进措

> 5月13日,在"为民服务周"首日,记者 来到设在人民公园的为民服务点,看到公 安干警在指导市民如何在"田"字型快速路 建设期间,更加便捷地出行;司法局的干部 为群众介绍法律援助方面的情况;工商人 员在解答个体工商户登记流程……

> "走出去,俯下身,干部群众才能心连 心。"乌鲁木齐市工商局干部张天靖说,"为 民服务周"活动非常必要,机关干部不能 "宅"在办公室,要经常走出大院接地气、体 民情,面对面为老百姓解决问题。

山东莱西:

'双月奋战"不空谈

本报讯 记者刘成、通讯员冯连 刚提出了因客户要求需提前铺设燃气管 实干,山东省莱西市决定5月、6月 工作,为企业投产提供条件。 两个月不安排全市性会议, 让各级领 作、某一个项目的"调度会"渐渐多

地农牧发展有限公司,公司总经理汪庆 工程。

营报道:近日,为切实提高工作效 道、进行试投产的建议。为此,姜山镇 能, 让各级干部带头深入一线、真抓 决定成立工作组, 很快做好相关农户的

而在莱西市利群集团莱西购物中 导干部集中精力抓招商引资和重点任 心项目建设工地,水集街道党工委副 务的落实,在"双月奋战"中掀起项 书记王朋亮正在认真记录利群集团项 目建设新高潮。现在,莱西泛泛而谈 目经理刘景建提出的项目建设过程中 的"大会"没有了,针对某一项工 遇到的难题。刘景建告诉记者,在项 目开工初期,该街道就已经帮助协调 网通、市政等部门解决了地下管线铺 5月9日上午,姜山镇政府一行3 设问题,而在项目建设中,街道又帮 人来到落户于姜山工业园的青岛中晨康 助外排积水,抢救了500多万的地建

高校学生资助 诚信教育活动举行

本报讯 记者韩秉志报道:教育部日 前发布通知,决定自2013年起,每年5月 份在各地各高校集中开展高校学生资助诚 信教育主题活动。通知强调,各地各高校 要提前将此项活动纳入年度工作计划,制 订具体的活动方案,构建以诚信为荣的校 园文化氛围。

通知要求,各地各高校要联合人民银 行、银行监管等部门和国家助学贷款经办 银行,共同开展高校学生资助诚信教育主 题活动。结合校园文化建设、班级建设、社 会实践、"我的中国梦"主题教育等活动,通 过举办图片展、知识竞赛、舞台剧、征文、演 讲、评选诚信自强之星等形式多样的方式, 广泛宣传国家助学贷款及其他资助政策, 普及征信、金融等相关知识,宣讲诚实守信 事迹,倡导契约精神,促使学生树立诚信观 念、增强法律意识,及时履行国家助学贷款 合同,有效地将诚信教育转化为大学生自 觉的素养与行为。

"粮油大叔"曹庆国的诚信经-

不用良心换财富

中国经济网记者



在吉林榆树,国庆粮油店的"老曹" 很有名,很多市民都爱到那里去买豆油、 白面和大米,也有人从郊县打车好几十里 地,就专门来买他的粮油,还有千里迢迢 托人捎他豆油的。粮油是最普通的商品, 为什么老曹卖得这么好?

老曹全名曹庆国,1990年办起了这 家国庆粮油店。不大的粮油店除了大小 荣誉牌,最醒目的就是门口的一副对 联:信誉至上利客利主,所售粮油包退 包换。

点: 货真、价实、量足、服务。"货必须 要真,要和供货商搞好关系、交朋友,他 们才能把好货给你,如果进的都是假货, 的要求:每袋大米多装半斤。因为担心水 诚信经营就是一句空话。"老曹说。

老曹对供货商的选择很苛刻。无论米 面油,都要拿到样品亲手做、亲口尝,而 一旦选定则千方百计维护好关系。

他最初选择的是榆树市油脂厂的油, 质量好。后来该厂改制资金紧张,不能持 续生产,他筹措了45万元帮助恢复生 产。这让榆树市油脂实业有限责任公司原 董事长宣士华很感动,二人也成了多年的

老曹对待顾客的标准是价实、量足、 亲情服务。20多年,他一直坚持"抬头 粮店变成百年老店。

老曹总结开粮油店的生意经有四个要 秤"。吉林省五常市长山乡个体大米加工 厂厂长桑文元,是老曹的另一位供货商朋 友。他现在还津津乐道老曹当年进货时提 分大,时间久了会掉秤。

> 老曹有他自己的"诚信账"。在他看 来,诚信经营卖好货不是都吃亏的,收入 未必有影响。只要做到诚信了, 回头客多 了, 卖什么都一样。

> 老曹说,"我们也不是不想富,但是 没富,为什么?因为不能用良心去兑换财 富。""我们生产的豆油,千家万户的一家 老小都要吃,弄虚作假,作为人来讲良心 得不到安宁,富是富了但道德没了。"

老曹的梦想是争取把这家榆树最老的

我身边的女子孩。它

为了国家的税收权益

本报记者 崔文苑

"税务人员要有一颗为国征税的平常心。作为反避 税人员,我们的信念是:一切为了国家的税收权益,也 为企业创造一个更加公平的税收征纳环境。"张滢是青 岛市国税局国际税收管理处的一名税务工作人员。就是 这样一种信念支撑着这位年轻的女税官一路披荆斩棘, 为国家挽回数以千万元的税款。

2010年12月的一天,山东青岛市国家税务局办公 楼19层会议室,一场谈判即将举行。

谈判双方为青岛市国税机关和一家在10多个国家 设有分支机构的跨国公司,谈判内容是确定该公司青岛 子公司向中国税务机关补缴税款的方案。临近约定的谈 判时间,该跨国公司母公司副董事长、全球财务总监、 生产总监等一行10人进入会议室。他们随身携带的两 个行李箱装满了为此次"交锋"而精心准备的谈判资 料。该公司如此多重量级人物齐聚青岛,一方面是为了 向中国税务机关说明其母、子公司之间产品定价的合理 性,以期否定青岛税务机关认定的子公司存在通过人为 压低价格向母公司转移利润的事实;另一方面也是为了 向谈判对手施压,靠人多势众从谈判桌上赢得优势。

中方负责谈判的就是青岛市国税局国际税收管理处 的张滢。下午2时,谈判准时开始。首先提问的是这家 跨国公司全球财务总监——一位资深的税务专家、身经 百战的谈判高手。他一上来就傲慢地引用《OECD转让 定价指南》中几个生僻的条目发难。

然而,张滢不仅轻松回答了他的问题,还对其中的 内涵作了详细的阐述,并结合青岛子公司的情况作了分 析。由于准备充分, 连对方的反驳点都在张滢的意料之 中,她的发言句句击中要害。经过谈判,跨国公司的高 管不得不承认青岛子公司存在通过转让定价向母公司转 移利润、规避税收的事实。

"我们和避税企业之间不仅是专业技术上的较量, 也是意志力和心理上的博弈。"张滢说。

几乎天天与外资企业打交道,而且动辄涉及数百万 元甚至千万元税款, 张滢坦言曾有企业通过各种渠道和 方式试探她,给出一些很有诱惑的承诺。"但我非常清 楚,自己刹那间的松懈,会给国家税款造成巨大的损 失。"张滢强调,无论面对的是压力还是诱惑,我们都 不能有丝毫动摇, 只要退让一步, 税款就再也追不回

张滢说,调查并不是最终目的。通过我们的努力, 尽可能防止国家税收流失,最大限度维护国家权益。

本版编辑 管培利

